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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XIV REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 
 

Data: 05/11/2015  
Horário: 10h às 12h. 
Local: Gerência Executiva do INSS, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 
Diamantina/MG – 39100-000. 
 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 
      Márcia Eliane Lemos de Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 

Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da Seção Operacional de Gestão de Pessoas – 
GEXDIA.  
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – 
GEXDIA 

 
      

Suplentes: 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA 
Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social 
Diamantina. 
Gilberto Silvestre Lages - Gerente da Agência da Previdência Social Curvelo. 
Vinícius Santana Santos – Chefe da Procuradoria Federal Especializada da GEXDIA. 
 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 

  Maria Madalena Mapa Pinto - Associação dos Aposentados e Pensionistas de     
Gouveia. 
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Suplentes: 
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina – 
Suplente. 
Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina – Sociedade são Vicente 
de Paula 

 
 

Representantes dos trabalhadores 

 
Titulares: 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário 
de Diamantina – Suplente. 

 
 
Representantes dos empregadores 

 
 
Suplentes: 
Rômulo Ronaldo dos Santos Junior – CODETER. 
 

 CONVIDADOS 

     Alex Dias Frizzera – Reabilitação Profissional – GEXDIA 
     Bruno Medeiros Oliveira - OFC – GEXDIA. 
     Elenice Geralda de Melo – SEAT – GEXDIA. 
     Leonardo André dos Santos – SQVT – GEXDIA. 
     Priscila Jordana da Silveira e Souza – SLLCE – GEXDIA.  
     Samuel Luiz de Souza Pereira - Responsável Técnico do Serviço Social – GEXDIA. 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

       
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região – Suplente. 
Maria Etelvina de Andrade Câmara – FIEMG – Regional em Turmalina – Titular. 
Edvando José e Silva – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região – Suplente. 

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

       Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – 
Titular. 
Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina - 
Suplente. 
José Antônio de Andrade – FETAEMG – Região Turmalina. 
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IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane Lemos  

Araújo, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes. Em seguida, deu início aos 

trabalhos. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, uma vez que foi previamente enviada aos 

conselheiros, por e-mail, para conhecimento e manifestação. A Ata foi aprovada e 

assinada por todos. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

------ 
 
VII – ORDEM DO DIA 

A presidente deste conselho, Márcia Eliane Lemos Araújo, iniciou a reunião pedindo 

desculpas aos conselheiros pela confusão em relação à data da reunião da Associação 

dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina, o que a impossibilitou de ir ao evento. 

Em seguida, a Presidente do Conselho faz a leitura de Ofício e Nota Técnica exarados 

pelo Conselho Nacional de Previdência Social em resposta à demanda enviada pelo 

Conselho da Previdência de Diamantina sobre o conceito de agricultor familiar. Em 

síntese, os documentos em tela informam que é inviável a convergência dos conceitos de 

agricultor familiar dos Ministérios do Desenvolvimento Agrário, Desenvolvimento Social e 

Ministério da Previdência Social. Os conselheiros debatem sobre o teor da Nota Técnica. 

O conselheiro Rômulo Júnior pede que seja encaminhada cópia do documento ao Senhor 

Wagner, da EMATER. O conselheiro Bruno Mourão salienta que se deve orientar a 

equipe da EMATER, explicando que a pessoa não perde a condição de segurado especial 

ao ingressar em programas como o PRONAF, pois ela já não detinha tal condição antes. 

Em seguida, a Conselheira Girlaine Fernandes realiza apresentação com dados sobre o 

perfil dos servidores da Gerência Executiva do INSS em Diamantina. Após tal 

apresentação, os conselheiros tecem comentários e fazem questionamentos, os quais 

são esclarecidos pela conselheira. Dando continuidade a reunião, o conselheiro Márcio 

Sebastião informa que a implementação do Centro de Referência em Saúde do 

Trabalhador (CEREST) ficará a cargo da Universidade Federal dos Vales do 

Jequitinhonha e Mucuri (UFVJM). Alguns conselheiros fazem perguntas sobre tal 

informação, tal qual como ficará a verba destinada ao CEREST. O conselheiro Márcio 
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Sebastião explica que haverá nova reunião do Conselho Municipal de Saúde (CMS) para 

deliberar sobre o assunto. Os conselheiros Bruno Mourão e Rômulo Júnior salientam que 

o grupo de trabalho destinado a avaliar a atuação dos atravessadores junto a segurados 

do INSS já começará a se reunir. O conselheiro Márcio Sebastião sugere que as reuniões 

do Conselho da Previdência sejam itinerantes, a fim de dar oportunidade aos demais 

conselheiros que as reuniões sejam realizadas em seus locais de origem. Assim, decide-

se que a próxima reunião do CPS ocorrerá no dia 28 de janeiro de 2016, em Curvelo/MG. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

--- 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a XIV reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Bruno 

Medeiros Oliveira, servidor, secretário ad hoc deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 05/11/2015. 

 

 

 
Márcia Eliane Lemos Araújo 

Presidente do CPS 


